



## ФОМЕНКО Евгений Валерьевич

### Победитель профессионального конкурса «Учитель года Кубани» в 2018 году

Дата рождения: 18 июля 1980 года

Образование: Адыгейский государственный университет

Место работы: МБОУ школа № 2 им. И.М. Суворова ст. Павловской

Должность: учитель истории

Педагогический стаж: 19 лет

Педагогическое кредо: «Отношения учитель – ученик строятся на доверии и уважении. Основа доверия и уважения – честность. Будь честен и твори смело!»

Победитель федерального конкурса на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности (2021 год), Почетный учитель Павловского района.

Принято считать, что выпускники не часто выбирают для экзаменационных испытаний историю и обществознание. Однако ученики Евгения Фоменко с завидной регулярностью становятся исключением из общепринятого суждения. Высокие баллы – 88, 92, 100 – на Едином Государственном Экзамене по истории и обществознанию в школе № 2 станицы Павловской уже не «события из ряда вон», а скорее заслуженная оценка труда ученика и учителя. Не зря и призеры, и

победители региональных и муниципальных этапов Всероссийских Олимпиад по истории и обществознанию тоже из числа питомцев Евгения Валерьевича.

Понимая роль и значение истории и обществознания в формировании личности учащихся, Фоменко постоянно работает над повышением качества преподавания: создал цикл материалов для промежуточного и итогового контроля знаний, стал автором сборника «ЕГЭ по обществознанию. Универсальный справочник» (2021 год).

Его уроки – всегда про жизнь, связь прошлого и современности, предпосылки будущего. Это площадка для дискуссий, высказывания спорных мнений, обсуждения парадоксальных вопросов. Евгений Валерьевич использует различные способы развития самостоятельного критического мышления у детей, стремится обсудить с учеником социальные проблемы не только эмоционально и описательно, но и аналитически, помогая понять суть происходящего. Часто, вспоминая фразу Сухомлинского «Мышление начинается с удивления», использует способы активного взаимодействия, одним из важных ресурсов которого является собственный опыт ученика, его взгляды на общественные явления и процессы.

Его уроки популярны еще и потому, что сам Фоменко – интереснейшая личность. Играет на гитаре, поет; увлекается бегом, велоспортом. Любит путешествовать – ни одни летние каникулы не проходят без похода в горы.

Коллеги отмечают такие личностные и профессиональные черты Евгения Валерьевича, как выдержка, настойчивость, целеустремленность, доброжелательность, уважительное отношение к людям, честность, умение доступно объяснять материал.

А еще Фоменко потрясающе искренен. На вопрос, почему нравится работать в школе, он немудряще отвечает: «Живое общение с детьми позволяет развиваться и чувствовать себя полезным, нужным».